

ÁRA 60 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helyheli előfizetés árak
Egész évre — 16 J K
Fél évre — 8 J K
Negyed évre — 40 K
Egyes szám 60 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87.

Videki előfizetési árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám. — Szelényi-nyomda

Csütörtök, 1920. január 8.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 5. sz.

Megalakult az Andrássy-párt.

A belső kerület választóinak értekezlete. — Andrássy a jövő hét közepén tartja programbeszédét. — Ellenjelöltje Biró Dezső, a Népszava igazgatója. — A külső kerület választási biztosait kineveztek. — Nemcsak a szavazás, de a szavazásra jelentkezés is kötelező.

(A Reggel tudósítójától.) Kedden délután 4 órakor értekezlet volt a Koronán, melyen forma szerint is megtörtént Andrássy gróf jelölése és határo atot hoztak, mely szerint a jelöltséget a kerület választóiból alakuló küldöttség ajánlja fel Andrássynak.

Az értekezlet a Korona földszinti éttermében volt, ahol sokan jelentek meg a belső kerület választópolgárai közül. Ott volt Bizony Ákos, a kerületnek hosszú időn át volt képviselője is, akinek puritán jelleme és önzetlen hazafias gondolkodása valamennyi párt előtt eismert.

Az értekezleten megjelentek között voltak: Bizony Ákos, dr. Mikler Károly jogakadémiai dékán, Teleszky Béla közjegyző, dr. Halmos Géza, Vidats János, Neumann Adolf, dr. Rimóczy József, Poka Sándor, dr. Serédi Jenő, Szendy Pál, dr. Egri Miksa, Szelényi Lajos, Bársony Andor, dr. Klein Ignác, Buchhalter Ignác, Szabó Béla, Kasza János, dr. Domán Aladár, dr. Kozslik István stb.

Teleszky Károly nyitotta meg az értekezletet, bejelentve, hogy annak tárgya a belső kerület polgárságának egységes állásfoglalása Andrássy Gyula gróf jelöltsége mellett.

Dr. Halmos Géza örömmel üdvözli Andrássy jelölését a város nyugalma érdekében is, mert így a választás nem bontja meg a polgárság egységét, amely ma az ország érdekében mindennekfelelt szükséges. A város a régi tradíciót követi, amikor a magyar politikai élet kimagasló alakját, Andrássy Gyula gróftól jelöli, akit a város haláláig azért, hogy törvényhatósággá emelje, diszpolgáranak választott.

Dr. Halmos Géza indítványára az értekezlet az elnöklésre dr. Mikler Károly egyetemi m. tanár, jogakadémiai dékán kérte fel.

Dr. Mikler Károly köszönetét fejezi ki az értekezletnek s készséggel áll az ügy szolgálatára annál is inkább, mert gróf Andrássy Gyula személyében nemcsak az emelkedett gondolkodású és fegyelmezett államférfiut, hanem az európai hírű történettudóst is tiszteli.

Andrássy — ugymond — nem tartozik egyik eddig megalakult polgári párt kötelekébe sem. Múltja azonban mindnyájunknak elegendő garancia arra nézve, hogy az igazságosságot magában rejtő tárgyalgosság s az emberiség korlátai között mozgó nemzeti önvédelem szempontjai jutnak kifejezésre politikai programjában. Bár a többi helyi pártok is meghajlítják előtte lobogójukat, szükséges azonban, hogy a jelen értekezletre meghívott hívek,

akik semmiféle más párt kötelekébe nem tartoznak, a választás előkészítése és minél impozánsabb lefolyásának biztosítása céljából szervekedjenek.

Javaslatára megalakították a párt vezetését. Elnök dr. Mikler Károly, társelnökök dr. Halmos Géza, Teleszky Béla és Vidats János, aki az ügyvezető elnöki tisztelet is betölti, ügyvezető igazgató dr. Rimóczy József, titkárok dr. Domán Aladár és dr. Kozslik István. Ezenkívül 100 tagu végrehajtóbizottság megalakításával bízták meg az elnökséget és — dr. Egri Miksa javaslatára — elhatározták, hogy az elnökség és a 100-as bizottság közé, — az adminisztratív teendők intézésére — 15-ös bizottságot is alakítsanak.

Vidats János különös örömet fejezi azon hogy megjelent az értekezleten Bizony Ákos, aki hosszú közeleti, politikai pályafutása alatt polgártársai részéről a legnagyobb tiszteletet és megbecsülést érdemelt ki. Azt a zászlót, amit ma itt Andrássy nevével kibontanak, minden magyar érzesű ember követheti, mert Andrássy neve a külföld előtt is súlylál és tekintélylál bir. Az volna már kívánatos az ország érdekében, ha megszűnne a pártoskodás és együttes erővel, minden tisztességes tényező bevonásával az ország megmentésén dolgoznának.

A nagy helyesléssel fogadott beszéd után dr. Mikler Károly a maga részéről is igaz örömenek ad kifejezést Bizony Ákos megjelenése felett, mert jelenléte különös súlyt ad a polgárság szemében is az értekezletnek.

Javaslatára elhatározzák még, hogy küldöttséget alakítsanak, amely Andrássy Gyula grófnak a jelöltséget felajánlja és felkéri, hogy jöjjön hozzánk programja ismertetésére.

A küldöttség csütörtökön, e hó 8-án este indul Budapestre, ahová Andrássy ma este érkezik meg Polgárdiból.

Dr. Gedeon Aladár kerületi kormánybiztos, aki ma este Budapestre utazik, holnap megbeszéli Andrássyval a küldöttség fogadtatásának és a programbeszéd megtartásának részleteit.

Akik az Andrássy Gyula grófhöz Budapestre utazó küldöttségben részt óhajtanak venni, csütörtök délelőtt 10 óráig jelentkezzenek dr. Mikler Károly jogakadémiai dékánál.

Az eddigi hírek szerint Andrássy Gyula gróf programbeszédét vasárnap, f. hó 11-án tartotta volna a koronán. Értesülésünk szerint a programbeszéd megtartása néhány napi halasztást szenved és csak a

jövő hét végén érkezik le Miskolczra. A jelölés ügyében Bottlik József, megyei törvényhatósági kormánybiztos Polgárdiba utazott, hol két napig volt Andrássy Gyula vendége és holnap reggel érkezik vissza Miskolczra.

A miskolczi szociáldemokrata párt ma délután pártvezetőségi ülést tartott, melyen egyhangulag kimondotta, hogy a belső választókerületben gróf Andrássy Gyulával szemben jelöltet állít. A párt jelöltje Biró Dezső, a Népszava kiadóhivatali igazgatója,

Biró Dezső programbeszédét a legközelebbi napokban fogja megtartani. A külső kerület szociáldemokrata jelöltjének Peidl Gyula volt miniszterelnöknek megérkezését a szociáldemokraták holnapra várják. A párt központi választási irodája Kálmán-u. 3. szám alatt van.

A második kerület választási biztosa dr. Rázsó Gyula itélőtáblai bíró a mai napon kinevezte a választási bizottság tagjait, kik a következők: Komjáthy Andor földbirtokos, Popovics Antal gyógyszerész, dr. Kosztolányi Zoltán tanár, dr. Bárdos István máv. titkár. Póttagok: Kasza József háztulajdonos, dr. Róbert Lajos pézozügyi titkár, dr. Bacsoni Ferencz törvényszéki jegyző, Scholcz Kornél máv. felügyelő. Jegyző: Fekete László városi tisztviselő. A bizottság holnap délután 3 órakor ülést tart, ahol a kinevezeti tagok és a jegyző az esküt leteszik.

A belső kerület választási bizottságának tagjait Kozma Gyula vezető járásbíró, I. kerületi választási biztos fogja kinevezni, jegyzője Glós István rendőrfogalmazó lesz.

A legutóbb megjelent kormányrendelet értelmében nemcsak a szavazás, hanem a szavazásra való je-

lentkezés is kötelező, melynek megsértése kihágási bűncselekményt képez. A polgármester erre vonatkozó hirdetménye a következőképp hangzik:

Hirdetmény.

A minisztérium 66—1920. M. E. számu rendelete szerint ott, ahol az 5987—1919. M. E. számu réndelet 2. szakasza értelmében a választók névjegyzékét a választójog kellekéire vonatkozó vallomások alapján összeírású biztosok állítják össze, a valomás céljára szolgáló bejelentő lapot minden férfi és nő, aki életének huszonnégy életévét betöltötte, továbbá mindenki, aki 1918. évi november hó 1 napja előtt legalább tizenkét héten át a haretéren arcvonalbeli szolgálatot teljesített, az idézett réndeletben megszabott módon kitölteni és az összeírású biztoshoz juttatni köteles.

Aki a fenti köteleesség teljesítését megtagadja vagy alapos ok nélkül megtagadja, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással, valamint 200 koronáig pénzbüntetéssel büntendő.

Miután Miskolcz városára is vonatkozik e minisztériumi réndelet, a büntetés kikerülése céljából felhívom a választói jogosultság kellekéivel bíró mindazon egyéneket, akik bejelentési kötelezettségüknek bármely okból nem tettek eleget, hogy a választói névjegyzéknek az összeírású biztosok hivatalos helyiségeiben folyó hó 8-tól 11-ig leendő közszemlére való kitétele alkalmával a névjegyzékből való kihagyása miatt szólaljon fel, ugyanakkor a bejelentő lapot töltsse ki és mellékelje a választói jogosultságát igazoló okmányait.

Miskolcz, 1920. évi január 7.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

Februárban beváltják a hadikölcsönszelvényeket.

(A Reggel tudósítójától.) Fontos államérdék, hogy azok a kisemberek, árvák stb, kik hadikölcsönjegyzésekkel erősen érdekelve vannak, ne vesszék el a hadikölcsönkötvényekbe, mint állampapírokba fektetett vagyongájukat és némi hozdékot kapjanak. Ez készítette a pénzügyi kormányt, hogy a bankok vezető embereivel tárgyalásokat folytasson a hadikölcsönszelvények beváltása tárgyában. Ezek a tárgyalások már annyit eredményeztek, hogy a februárban esedékes szelvényeket honorálják

Fenti értesülésünket megerősíti a kigazdapárt iapjának az „Uj Barázdának a híradása, hogy februárban a hadikölcsönszelvényeket beváltják.

RÖVID TELEFONHIREK

Páris, Jan. 7. Rómából jelentik: A vezető szenátorok és képviselők arra törekcszenek, hogy az olasz császárságot kikiáltásák. A minisztérium ellene van e mozgalomnak.

Bécs, január 7. Lammasch Henrik a nagy osztrák közjogász és Ausztria utolsó miniszterelnöke, tegnap Salzburgban meghalt.

Tőzsdezárlat.

Budapest, Jan. 7. Az értéktőzsdén az ünnep után teljes erővel indult meg a forgalom. Az árfolyamok az egész vonalon jelentékenyen emelkedtek. Nagy hausse mozgalom volt a középbank értékben. A valutaértékek így alakultak: Lei 388, márka 327, dollár 148.50, sokol 227, frank 13.70, lira 11.25. Magyar Hitel 1305, Osztrák Hitel 890, Kereskedelmi Bank 5475, Magyar Bank 988, Agrár 1230, Fabank 2188, Hazai 690, Concordia 1040, Viktória 2525, Borsod Miskolczi 1700, Rima 2400, Salgó 3330, Adria 9300, Klotild 1510.

Megérkeztek követeink Párisba.

Hiányzik a békeszerződés hat fontos pontja. Amerika távoltartja magát.

Magyar tiltakozás Anatal Francehoz: a bírák csak gonosztevőket ítétek halálra. A keresztény pártok és a kisgazdapárt tárgyalásai. Windischgrätz herceg Sárospatak jelöltje. Minisztertanács volt ma. Tárgyalások a kisgazdák és a keresztény pártok között.

Budapest, jan. 7. A magyar béke-delegációnak a megállapított utiterv szerint ma Párisba kellett érkezni. A francia határon való fogadtatásról még nem érkezett jelentés. Hogy mikor fog a békeszerződés átadása megtörténni, azt még e pillanatban nem tudjuk, mert nincs információnk, hogy az átadás aktusa a legfőbb tanács ülésén fog-e végbemenni, amely holnap tartja legközelebbi ülését, vagy pedig az új békeértekezleten, amely hétfőn ül össze. Immár bizonyos és a magyarokra nézve sajnálatos körülmény az, hogy a békeértekezletről Amerika teljesen távol fog maradni. Amerika távolmaradásával kapcsolatban érkezik az a szenzációs hír, hogy a magyar békeszerződésről, noha a kiküldöttek már Neuillyben vannak, a hat legfontosabb pont még mindig hiányzik.

Páris, jan. 7. A Havas úgynökség jelenti: A magyar béke-delegáció ma ideérkezett.

Paris, jan. 7. A Brooklyn párisi tudósítója jelenti lapjának: Jó forrásból szerzett értesülés szerint a magyar békeszerződés hat fontosabb kérdése eldöntetlen még, noha a magyar béke-delegáció ma már megérkezik.

Budapest, jan. 7. A budapesti magyar tudományos és irodalmi testület képviselői a következő táviratot küldtek Anatal Francenak: Az emberiség ellen követnek el bűncselekményt azok, akik félrevezetve őnt és barátait, az ön tollát használták fel

Amerika otthagya a békekonferenciát.

Páris, jan. 7. A legutóbbi értesítéseink szerint a szombati ratifikáló ülésen az Egyesült Államok még nézőként sem fognak szerepelni, mert Wallace nagykövet, aki a legfőbb tanács eddigi ülésein legalább jelen volt, erről az ülésről elmarad. Sőt Wallace arra sem kapott utasítást, hogy a hétfőn kezdődő békeértekezleti ülésen részt vegyen. Az Egyesült Államoknak a békeértekezletről való visszavonulása ennek következtében folyton erősebben jut kifejezésre.

arra, hogy szeretett hazánkat igaztalan váddal illessék. Ön azt mondja az Arbeiter Zeitunghoz intézett táviratában, hogy tiltakozik a kommunisták ügyében hozott halálos ítéletek ellen. Felvilágosítjuk őnt, hogy a bíróság nem szocialistákat, sem kommunistákat ítélt halálra, hanem gonosztevőket, akikkel a szociáldemokrata párt sem vállal semmiféle közösséget. Ezeket a független magyar magyar bíróság nyilvános és szabályszerű tárgyalás után ítélte halálra. Higyje el, tisztelt Mester, hogy boldogabbak volnánk, ha a haláloúntetés el lenne törölve, de ezek a kivégzések az emberiség ügyét szolgálják. Herczeg Ferencz, Beóthy Zolt, Rákosi Jenő, Vojnich Pál, Ágai Béla, Márkus Miksa, Turi Béla.

Budapest, január 7. A kormány tagjai ma délután 6 órakor Huszár Károly miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra gyűltek össze és folyó ügyeket tárgyaltak. A minisztertanács este 9 órakor véget ért.

Budapest, január 7. A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja és az Országos Kisgazdapárt közötti tárgyalások ma délután befejeződnek. A két párt megbízottjai délután 4 órakor együttes ülést tartanak, amelyen egyezkedni fognak megegyezést teremteni a még vitás kérdésekben.

Budapest, jan. 7. Ma délután hat órakor a kisgazdapárt és a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja vezetői az egyes kerületekre vonatkozólag tárgyalásokat folytattak. Eddig 15-15 kerületre nézve egyeztek meg. Mind a két részből meg van a hajlandóság, hogy minél messzebbmenő kölcsönös megállapodást létesítsenek. A tárgyalásokat folytatni fogják.

Budapest, január 7. Sárospatakról, az ottani választók részéről táviratilag értesítették Windischgrätz Lajos herceget, hogy a vasárnap megtartott népgyűlés határozata alapján őt a kerület pártonkívüli képviselőjelöltjének kiáltotta ki. Windischgrätz herceg a jövő hét első felében mondja el Sárospatakon programbeszédét. Windischgrätz e beszédében beszámol külföldi tárgyalásairól és elmondja a különbeke tervét.

A Tisza-gyilkosság intermezzója.

Budapest, jan. 7. Dr. Mattyasovszky főkapitány ma folkereste hivatalában Váry főállamügyészt, mely látogatás a Károlyi Imre gróf és a főkapitány közötti rágalmozási perrel áll kapcsolatban. A főállamügyész e látogatás kapcsán magához kérte dr. Nagy Béla főállamügyész helyettesét, a sajtóügyek referensét és vele tanácskozást folytatott. A rágalmozási perben a tárgyalást még nem tüzték ki.

Herczeg Géza gyilkosait elítélték.

Budapest, jan. 7. A budapesti büntetőtörvényszék majdnem egy teljes héten át tárgyalta dr. Trattner Árpád ügyvédjelöltnek és társainak bűnügyét, akiket azzal vádoltak, hogy ők ítélték halálra a szerencsétlen Herczeg Gézát és részt is vettek kivégzésében. A törvényszék ma hirdette ki az ítéletet. Büntőnek monotta ki Rózsa Istvánt egy rendbeli gyilkosság elkövetésében és ezért életfogytiglani fegyházra ítélte. Dr. Szirmay Istvánt egy rendbeli gyilkosság miatt kötél általi halálra, dr. Trattner Árpádot gyilkosság és bűnpártolás miatt 15 évi fegyházra ítélte.

Az ítélet indokolása megállapítja, hogy az elítéltek nem cselekedtek kényszer hatása alatt, mert nem kellett volna egyrészt szerepet vál-

lalnok, másrészt módjuk lett volna működésüket beszüntetni.

Az elnök az ítélet kihirdetése után megkérdezte Szirmait, folyamodik-e kegyelemért? Szirmai sirva igennel válaszolt és azt hangoztatta, hogy ki fog majd derülni, hogy Gáspár dr. saját érdekében vallott ellene és tüntette őt fel vérengző fenevadnak. A bíróság ezután kegyelmi tanácssá alakult át.

Szirmai ügyvédje felkereste a főállamügyészt és nála újrafelvételi kérvényt adott be azzal az indoklással, hogy újabban két vörösört fogtak el, akik Herczeg kivégzésében részt vettek és akiknek kihallgatása Szirmai tisztázására alkalmas volna. A kérvény az ítélet végrehajtását nem érinti.

A miskolczi államrendőrség új ügybeosztása.

(A Reggel tudósítójától) A vidéki rendőrségnek államhatalmával Miskolc városi rendőrsége is államivá lett. Ma délelőtt került fel a Városháza kapubejárata fölé a magyar koronás ékes címertábla, amelynek körirata:

„Magyar királyi államrendőrség kapitánysága Miskolc”

hirdeti, hogy a január 1 óta működő államrendőrségi kapitányság székhelye a városháza épületében, szemben a Vármegyeházzal van.

Dr. Tódor Árpád rendőrtanácsos rendőrfőnök tegnap elkészítette az 1920. január 1 től érvényes rendőrségi ügybeosztást, amelyet a következőkben ismertetünk:

Elnöki osztály: (szobaszám 1, telefon 167 és 3, 167-nek a mellékállomása 4). Vezető: dr. Tódor Árpád áll. rendőrségi tanácsos, a miskolczi államrendőrségi kapitányság vezetője. Irányítás, felügyeleti és az ellenőrzés szempontjából alatta áll a dísgyőri önálló hatósági jogkörrel felruházott kirendeltség is. Beosztott: Nikell Zoltán áll. r. fogalmazó. Ez ügyosztályhoz tartoznak: Személyzeti ügyek intézése. Mulatságok, vigalmak, mutatványok engedélyezése, Külföldi utlevélügyek intézése, Igazolójegyek kiállítás. Talált tárgyak kezelése, Vadászfegyver tartási engedélyek kiadása. Az államrendőrségi személyzet ellen bejelentett panaszok főlvétele.

Bűnügy és nyomozóosztály a detektívcsoporthoz (szobaszám 5, 6, 7, 8, 9, 10. és 11. Telefonszám 167., mellékállomás 6.) Vezető dr. Russay Géza áll. r. kapitány, beosztott Volny József kapitány, dr. Cholnoky Endre segédfogalmazó, Fiedler Pál fogalmazó.

Detektívcsoporthoz: szobaszám 14., Id. vezető Jónás András detektív. Beosztott Nardey József, Gulyás Pál, Varga Sándor detektívek. Bűncselekmények (büntetés vétségek, feljelentés, a nyomozás irányítása és a nyomozatok eszközése.)

Kihágási osztály: szobaszám 73., 75., 76., telefonszám 540. Vezető Sándor János r. fogalmazó. Beosztott dr. Stropm Iván r. fogalmazó. Biráskodás az összes kihágási ügyekben. A kihágási pénzbüntetések behajtása.

Közigazgatási osztály: szobaszám 30., 31. Telefon bevezetés alatt. Vezető báró Gaunernák Rudolf áll. rendőrkapitány, beosztott Untener Bertalan áll. r. hivatali főtiszt, Szentkirályi Miklós r. biztos. Közegészi segélyi, köztisztviselési, állategészségi

ügyek, építkezési ügyek intézése, elveszett ingóságok doboltatása, bordélyügyek, hatósági temetéseik intézése, hullátravatalozás engedélyezése, fertőző betegségek bejelentése, ürögödör tisztítási vállalkozó elleni panaszok, tüzrendészeti, erkölcsrendészeti és piacrendészeti ügyek intézése.

Bejelentő hivatal: (szobaszám 87., 88., 89., 90., 91., telefon 167., mellékállomás 19) Vezető: Dr. Vrblóvszky Nándor áll. rendőrségi tanácsos. Beosztott: Vladár Sándor áll. rendőrbiztos, Kiss Albert rendőrbiztos. Lakók, megszállók, cseldek lakásának bejelentése, külföldiek bejelentése és nyilvántartása, telepedési engedélyek kiadása, cseledügyek intézése, internalási előmunkálatok.

Kerületi rendőrbiztosok: (szobaszám: 21., 22. Telefon a központi ügyeletet tisztviselő telefonja 167.) Beosztottak: Szalay Ödön rendőrbiztos Takó Sándor rendőrbiztos, Buday István rendőrmester. Erkölcsei, szegénységi, vagyoni bizonyítványok kiadásához szükséges adatok megállapításához szükséges alapnyomozatok eszközése.

Segédhivatalok: Iktató (szobaszám 28.) Vezető: Boenár Béni áll. r. hivatali főtiszt.

Kiadó: (szobaszám 27-29) Irattáros: (szobaszám 26.) Irattáros: Gánaczy István áll. r. hivatali tiszt. Központi ügyeletet tisztviselő: (telefon szobaszám 24., 25. Telefon 167., 115., 526. Minden délután 2 órától másnap reggelig)

Osztályparancsnokság: (Örszemélyzet szobaszám 73., 74. Telefon 640.) Vezető: Abonyi József áll. r. felügyelő, osztályparancsnok. Helyettes: Boskó Mihály felügyelő. Örszemélyzet összes szolgálat ügyeinek intézése. Külszolgálat vezetése, irányítása és ellenőrzése. Oktatás és gazdasági ügy kezelése

Rendőrszobák: Tiszai pályaudvari rendőrszoba: (telefon II. számú postahivatal által kapcsolva, szám 10) 1 parancsnok és 49 rendőr. A pályaudvaron előforduló összes államrendészeti ügyekben felügyelet, rendtartás. — I. kerületi rendőrszoba: Kálvin-ntcai Csizmadia szinben: (telefon bevezetés alatt.) 1 vezető és 50 rendőr. — II. kerületi rendőrszoba: Buzatér (telefon 360.) 1 vezető és 50 rendőr. — III. ker. rendőrszoba: Szentistvan-utcai rendőrlaktanya (telefon 361) 1 vezető és 50 rendőr. — IV. ker. rendőrszoba: Városháza központi rendőrszoba, (telefon 167., 115., 526) Vezető: Homer József felügyelő, ki egyben az oktatás ideiglenes vezetésével van megbízva. Ezen I-IV. kerületi őrszobákon jelentendő minden sürgős rendőri segélyigénylés s a lakosság panaszai, illetve feljelentései.

47-1920. kéb. szám.

A lisztrendelet.**Hirdetmény.**

A lisztárak újabb megállapítása tárgyában a magyar kormány által 6950-1919. M. E. szám alatt kiadott rendeletben megállapított nagybani árakra tekiutelt folyó hó 8-tól kezdődő érvénnyel következőleg állapítom meg a közvetlen fogyasztást szolgáló kicsinybani forgalomban a lisztért követelhető legmagasabb árakat:

Buzadara kilogrammonként 14.50
Buza fehérliszt kg.-ként 10.50
Buza kenyérliszt, rozsliszt, árpaliszt vagy azoknak keveréke kg.-ként 3.—

Tengeri liszt kg.ként 3.—

Amennyiben a csomagoláshoz szükséges papírsákok a kereskedő adja, fenti legmagasabb árakon felül a kiszolgáltatott lisztnek minden fel kg-ja után 3 fillér csomagolási költség számítható fel. Ezen legmagasabb árak túllépése szigorúan fog büntet tetni.

Miskolc, 1920. évi január hó 7.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

ANTAL CIMTÁBLAFESTŐ

MŰTEREM: ARANY JÁNOS U. 8.

A magyar államrendőrség miskolczi kapitánysága.

3-1920. eln. szám.

Szigoru eljárás a rémhirterjesztők ellen.

Hirdetmény.

Értesitem a lakósságot, hogy f. év január hó 1-e óta Miskolcon az 5047-1919. M. E. számú rendelettel a városi rendőrség államosított s ugy Miskolcon, mint Diósgyőrben a magyar állami rendőrség tényleges működését folyó év január hó 1-ével már meg is kezdte.

Rövid ittlétem óta arra a szomorú tapasztalatra jutottam, hogy a Miskolc és diósgyőri kapitányságom hatósági területén az ugynevezett „rémhirterjesztés” úgy kaonai, mint polgári vonatkozásban felette burjánzik.

Saját jól felfogott érdekében figyelmeztetek mindenkit, hogy tartózkodjék egyáltalán mindennemű ugynevezett rémhirterjesztéstől, mert minden rémhirterjesztővel szemben a fennálló törvényes rendelkezések értelmében a legszigorubban fogok eljárni.

Miskolc, 1920. évi január hó 5.

Dr. Tódor Árpád,
áll. rendőrtanácsos
a kapitányság vezetője.

Friss fényképező lemezek

külföldi nagyságban, vegy. zerek és papírosok kaphatók **Ferenzi B.** könyv-, papír- és fényképezési cikkek szaküzletében Széchenyi utca 13. Pannónia kávéház mellett.

A hónapos vásáron.

Igen nagy a kínlat, kicsi a kereslet. — Nagy bőség tejben és tojásban. — A fa és szénpiacon.

(A Reggel tudósítójától.) A mai hónapos vasárnapra kimenve, ott rendkívül lüktető elevenséget találtunk. Az állomás felől csak egy özönlenek a falusiak, akik teljesen elrejték a piacot. Ennek a nagy forgalomnak az oka nemcsak a vásár hónapos voltában rejlik, hanem abban is, hogy a vasutak hosszú időn át nem közlekedhettek. A város és a falu közötti gazdasági kapcsolat tehát újból feléledt.

A gyümölcspiacon az almát 8-14 koronájával vesztgették különként, odobb kukoricát arúlnak. Egy liter morzsolt kukorica 2 korona, egy darab csókukorica 40-50 fillér. Tovább monve, a miskolczi piacon régen nem látott jelenségek voltak szemtanúi. Rengeteg tejet és tojást lattunk és — horribile dictu — nagy hévvel kínáltak. A tojás darabjéért négy, a tej literjeért hat koronát kérték. Egy vevő azonban sokalta ez összeget és a közelben levő rendőr segédkezetet vette igénybe, akinek közbe lépésével sikerült a tej literjét a maximális áron megszerezni. Vajjat is nagy mennyiségben lattunk; kilója 100 korona körül mozog.

A baromfiak nagy tömegét lattuk, de ennek dacára a kért összegek túlmagasak. Egy pár csirkéért 60-80, hi ott kacsáért 360, hizott libaért 600 koronát számítanak. A főzésekarak így alakulnak: bab 8 K, borsó 6 K különként, egy fej káposzta 8-10 korona.

A Buzatér beljebb eső részén egy atyafit nagyobb tömeg vesz körül. Odamegyünk. Egy berliner kendőt lobogtat a vidéki bácsi. Hangosan magyarázza, hogy négyszáz koronaért vette. Egy spulni cerna ára 18 korona. Egy gyerek pillantunk meg, aki „lemezt a gyufa ára” kiáltással csodítt maga köré a hiszékeny embereket. Kiváncsiak vagyunk és megkérdezzük, mi az az olcsó ár? Tizenkét korona tíz doboz. Persze, fa képnél hagyják.

Elhagytuk a Buzatér és a Tetemváron levő fa- és szénpiacra mentünk. Itt már sok szénrel és fával megrakott kocsit lattunk. A vásár nehezen jön létre. Egy kocsit szemet előtünk vettek meg 560 koronáért 8 mázsa sullyal. Vanak, akik még drágábban kínálják. Megvárunk egy faüzlet lebonyolítását is. Nvle mázsa vágott fát egy asszony hosszas alkudozás után 600 koronáért vett meg. Ez szerencsés volt, mert a többi vevők már ilyen olcsón nem vásároltak.

Azzal a reménnyel távoztunk el a hónapos vásárról, hogy legközelebb már olcsó piacot találunk és így kellemesebb beszámolót adhatunk.

(rds.)

Kifizetik a hadirokkantak járulékát.

Hirdetmény.

Felhívom a város területén lakó azon legénységi állományba tartozó hadirokkantakat, kik az 1919. évi november és december havi járulékokra való igényjogosultságukat a v. hadsegélyző hivatalnál már bejelentették és összeírásba vétettek, hogy illetményeik felvétele végett folyó évi január hó 8-án (csütörtök) délután 2 órakor a városi javadalmi hivatalban (Városháza) igazoló okmányaikkal (a v. hadsegélyző hivatal pecsétjével ellátott csekk szelvényvel) jelentkezzenek.

Miskolc, 1920. január hó 2.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

Felhívás a kereskedőkhöz!

Választmányunk december 20-iki határozatához képest a katonai parancsnokság által kért gyűjtést, az Oroszországban és Szibériában selym-lódó magyar hadifoglyok hazaszállításának költségeire a következő beosztás szerint eszközöljük.

Haasz József és Pataki Rudolf választm. tagok a Széchenyi-utcának a Grand Hotel szállodáig terjedő felső részén a Városház-térig, továbbá Hunyad-utca, Kun József utca, Kazinczy-utca és a közte levő utcák.

Gerő Ignác és Szabó Géza választm. tagok a Széchenyi-utcának a Rosenberg Gyula utcáson Megay Róbert cukrászdájáig, a Hunyad-utca ezen a részén, a Szemere-utcának a Megay féle oldalán és a közte levő utcák.

Reichmann József és Grosz József választm. tagok a Széchenyi-utcának Fodor Zoltán könyvkereskedőtől lefelé terjedő oldalán, a Zsolczi-kapu, Vay-ut jobboldali részén, a Szemere utcának a Gazdasági Bank oldali részén és a közte levő utcák.

Gál Árpád és Freund Lajos választm. tagok a Baruch Gyula Kigyó-gyógyszertárától lefelé terjedő utvonalon, a Zsolczi-kapu, Vay-ut baloldali részén a Kazinczy-utca jobboldali részén és a közte levő utcák.

Felkérjük t. tagjainkat, hogy tekintve a nemes és hazafias célt, a gyűjtést támogatni és a gyűjtőket jóindulattal fogadni sziveskedjenek.

Miskolc, 1920. jan. 5.

A Miskolczi Kereskedelmi
Testület Elnöksége.

Meglepően olcsó árak

Fábián József
selyem üzletében
Széchenyi u. 68. sz.

HIREK

— **Személyi hir.** Tolnay Kornél, a Máv. elnöki igazgatója, aki, hir szerint Miskolc egyik külső kerületében óhajt képviselőjelöltséget vállalni, ma reggel 6 órakor a személyvonattal Miskolcra érkezett.

— **Beiratkozás a jogakadémián.** A miskolczi jogakadémián a II. félévi beiratkozás január nyolcadikán, az előadás január 23-án kezdődik.

— **A róm. kath. nőegylet teadé-utánja.** A miskolczi róm. kath. nőegylet tegnap délután pompásan sikerült teadélután rendezett a Korona-szálloda nagytermében. A nagyszámú, előkelő közönség nagy élvezettel hallgatta az ügyesen összeállított műsort, amely után tea, hideg ételek, majd tánc következett. Az estély jövedelme a nemzeti hadsereg céljaira és a nőegylet jótékonyági alapjára lettek fordítva.

— **Reisinger Ferenc nem vállal jelöltséget.** Reisinger Ferenc annak közlésére kér fel bennünket, hogy Miskolczon jelöltséget egyáltalában nem vállal és semmiféle politikai működést kifejezni nem óhajt.

— **Értesítés.** A diósgyőri vas- és fémmunkások csoportja értesíti t. tagjait, hogy hátramaradt tagjárulékaikat legkésőbb január 20-ig egyenlítsék ki. Későbbeni jelentkezések figyelembe nem vétetnek. Vezetőség.

— **Vakok karácsonya.** Lapunk december 29-iki számában a vakok intézete gondnoksága tévedésből egy név hibásan lett közölve. Ezt a hibát a gondnokság kérésére szívesen korrigáljuk. Az egy korsó bort és 5 kg. grizes lisztet nem Szende, hanem Szendi Lajos adományozta és így a köszönet és hála őt illeti. A gondnokság egyben köszönetet mond az izraelita hitközség elnökségének, amiért az új év alkalmából 15 kilogramm kenyeret adományozott a vakok intézetének.

— **A kenyér új ára.** A 6950. M. E. 1919 számú kormányrendelettel a megállapított lisztárakra tekintettel a kenyérről követelhető legmagasabb árát folyó hó 8-tól kezdődő érvénnyel kg. onként 2 korona 70 fillérben állapítom meg. Ezen legmagasabb árnak túllépése szigorúan fog büntettni. Miskolcz, 1920. évi január hó 7. Dr. Szentpáli István polgármester.

— **Portréfestést vállal** Teschinsky Á. Tryon festőművész. Batthyány-u. 11. szám.

— **Harisnyát árúsít a város.** (Hirdetmény.) Értesítem a város közönségét, hogy a mai naptól kezdődően a Luther-téri hatósági bódében az I. számú népruházati elárúsító üzletben szürke vigonya gyermek harisnyát árúsít. A szürke férfi harisnyát kapható a következő árakban: gyermek harisnyák páronként 3. számú 10 K, 4. sz. 11 K, 5. sz. 12 K, 6. sz. 13 K, 7. sz. 14 K, 8. számú 15 K, 9. sz. 16 K, 10. számú 17 K. Férfi zokni páronként 17 korona. A vásárlásnál az élelmezési jegy felmutatandó. Minden család annyi harisnyát vásárolhat, amennyi a családtagok száma. Miskolcz, 1920. január 6. Dr. Szentpáli István polgármester.

— **Uj nappali kávéház.** A január 1-én megszűnt Emke-kabaré helyét adott a még régi békebeli időkből a közönség előtt kedvelt *Emke-kávéház*. A teljesen szolid alapokon vezetett kávéházban kitűnő fajborok, pezsgők, likőrök, hideg színházi vacsorák kaphatók. Azonkívül 2 amerikai biliárdasztal áll a n. é. közönség rendelkezésére. Esténként Kiss Géza zenekara hangversenyez.

— **A Munkás Testvedő szilveszteri mulatságán** eszközölt felülfizetések nyugtázása: Pigay Imre 50, Kultura Nyomda 100, Fázda K. 20, Póczas Andrásné, Rothmann I., Rácz Béla, Fried N., Rosenberg Ernő, Varga Lajos, Weisz A. 20—20 korona, Uráz B. 10, N. N. 11, Kramcsák 11, Mandula I. 11, Turista 11, Harangozó Ferenc 11, Weszler N. 10, Szabó Gyula 50, Tóth F. 10, Pataky R. 50, Bálint B. 10, Löbl H. 10, Klein I. 20, Weisz B. 7, Berger 10, Rézi Mórné 11, Klein és Altmann 30, Grosz M. 20, Klein R. 10, Benyovszky 20, Weisz I. 60, Lövetes Gy. 10, Schlézinger E. 20, Valcovits N. 10, Weisz József 10, Groszmann Testvérek 20, Rácz K. 10, Baslár 10, Borsodi 10. Éliás Mariska 3, Groszmann B. 8, Janicsár I. 16, Szombaty 5, N. N. 87 korona, mely szíves felülfizetésekért hálás köszönetet mond a vezetőség. — **A Munkás Testvedő Egyesület szilveszteri mulatságán** közreműködött összes szereplőknek ngs. Palágyi Lajosné urhölgynek a kölcsönzött díszletekért, Tibor Dezsőnek a kabaré rendezésért, Fekete Andor karnagynak és Németh Esztikének a tánc- és énekszámok betanításáért és végül mindazon kereskedő uraknak, akik szívesek voltak a tombolatárgyakat ajándékozni ez uton mond hálás köszönetet a „MMTE” vezetőség.

— **A Természetbarátok évi rendes közgyűlése** nem mint hirdette volt január 18-án, hanem 11-én délután 2 órakor tartatik meg a ref. gimnázium II. b) osztályában (földszint balra), melyre a tagokat tisztelettel meghívja a vezetőség. Targysorozat: Evi jelentés, számadások tudomásul vétele, tisztújítás, indítványok tárgyalása.

— **Meghívó.** Az Ipartestületek Országos Szövetségének átirata folytán, részben a közelgő nemzetgyűlési választások időszerevé teszik, hogy az iparos osztály is állást foglaljon és a választásokra való előkészületeket megbeszélje és megtegye. E végből felkérjük a miskolczi önálló iparosokat, hogy folyó hó 8-án, azaz csütörtökön délután fél 5 órakor a városháza nagytermében tartandó nagygyűlésre teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. Ipartestületi elnökség.

SZINHÁZ

Műsor:

Csütörtök: Legszebb kaland.
Péntek: Tatárjárás.
Szombat d. u.: Cigány báró.
Szombat este: Pillangó főhadnagy.
Vasárnap d. u.: Régi jó világ.
Vasárnap este: Lili bárónő.

— **Elnémult harangok.** Tegnap este végre a színházban oly előadást láttunk, melyről az a közönség is elismeréssel nyilatkozhatnék, amely a háboru előtt töltötte meg a széksorokat. Rákosi—Malonyai magyar lélekvilágból fakadó régi színjátékát láttuk és a szereplők hiven visszatükröztették a patinás darab nemes szellemét. Todorescu pópáné szerepében Rónai Hermin közvetlen játékkal szép sikert aratott, Komáromy Rózi, mint Florica a kálmista magyar tiszteletesbe szerelmes oláh papleány szerelmi vívódását rokonszenves, a lelki emóciókat őszintén visszatükröztető értékes előadásban tolmácsolta, mely a közönségre nem is tévesztette el hatását és így a tegnapi estét az ifju színész nő tovább sikerei előjelének tekintheti. Herczegné (Sári néni) különös díszretre méltó. A férfiak közül Bánhid József, mint Simándi tiszteletes, a róla alkotott jó véleményt most is beigazolta, határozott színészi, egyéniség és a tegnapi sikerért elegáns játékkal első sorban szállott síkra. Herczeg Vilmos az oláh pópá ellen-szenves szerepében természetes, ügyes játékkal tünt ki és mindenképp kiváló partnernek mutatkozott. Rudnyánszky Ibolya, Faragó Sándor, Tibor Dezső is részoltgáltak a megemléstésre. Csak az ilyen előadások gyakorolhatnak vonzóerőt a komolyabb közönségre és nem utolsóként a kritikai munkára is. *Ignis.*)

— **Legszebb kaland,** Flers és Caillavet pompás vigjátéka csütörtök este kerül ismét színre. — **A szellemes darab** szereplői Komáromy, Bánhid, Lóránt, Kondrát, Markovits, Faragó lesznek.

— **Tatárjárás,** Kálmán Imre kitűnő operettje péntek este kerül színre.

— **A t. bérlők** kéretnek a bérlés II-ik részletét a színházi irodában bejizetni.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: **dr. Láng Lajos.**

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek Ferenczi B. könyvkereskedésében.

Egy tisztességes bejárónő, jó bizonyítványokkal azonnal felvétetik. Cím a kiadóban Széchenyi-u. 37. sz.

Románok elől elmenekült Erdélyi gazdasz állást keres, kéri a magyar földbirtokosok szíves pártfogását. Leveleket a kiadóban. Székely vér jellegére.

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors és gépiró tanfolyam. Városháztér 5.

Öltönyre 3 méter gyapjuszövet 750 korona Neumann M. ruhaüzletében.

Egy megbízható mindenés sürgősen kerestetik Hartman és Blau fűszerkereskedésében Munkácsi-u. 3. sz.

Egy butorozott szoba 2 ur részére kiadó. Cím: Molnár Károly, Farkas Károly-utca 5 szám I. emelet.

Hirdetéseket

„A Reggel” részére
jutányosan felvesz

Ferenczi B. könyvkereskedése

Hol vásároljunk?

Megbízható cégek.

Reisch Alfréd

fűszer- és vegyeskereskedése
Széchenyi-u. 143. Király-híd mellett.

FORGÁCS illat-

szertár

Radwányi Ignácz

női ruha, szövet és vászonáruháza. Széchenyi-utca 23.

Gőzmosó intézet

Weisz Teréz Utóda
Arany János-utca 3. sz.

L. nóleum Ipar

férfi és női szövetek
LEFKOVICS ALBFR.

Horánszky Lajos

hentes és mészáros. Szirma-
utca 85.

Makulatura

újság csomagolópapír eladó
FERENCZI B.
könyvkereskedésében

Eladó

egy 8 lakásos
földszintes bér-
ház, értekezni
a Merkur-iro-
dában lehet.

ELADÓ

egy látható írású írógép a
MERKUR szállítási irodában,
Miskolcz, Széchenyi-u. 84. sz.

Elegante Frau
Chic Parisien
Wiener Modezeichner
Die Elegante Wienerin
Wiener Mode Album
Wiener Modeschau
Wiener Modenwelt
Blatt der Hausfrau
Madame divat-folyóirat
Bárd és Rózsavölgyi
karácsonyi album

ujból kapható.

FISCHER ARMIN,
papíruházában.

Zeneművek, szépirodalmi
és szakkönyvek

Táltosnál

kaphatók.

Deák-utca 6. szám alatt.

Asszonyok, leányok és fiúk

újságelárusításra

felvételnek fix fizetéssel

A Reggel kiadóhivatalában
Széchenyi utca 37. szám alatt.

Klein Dezső

CIPÓÁRUHÁZA. (Forgó-hid.)

Saját készítésű bagaria cipők min-
den számban kaphatók.

Astoria Bar

Kossuth-utca 1.

Küföld italok, (Cock-
tail, Brandy flip, Cu-
racáo punch, Cobbler,
Royal Cup.)
Külön helyiség.

Székely Jenő

banküzlete

Széchenyi-u. 46. I. emelet Telefon
4—55. Bank és valuta ügyleteket
előzékenyen lebonyolít.